



温暖 1690 号

●温暖诉求

公益

膝行女孩幸逢“站立之机” 突破最后费用“关卡”急需援手

先天疾病失去行走能力

7年前的那个普通夏日,曾被杨华夫妇掐指期待的好日子,却在孩子呱呱落地后成为他们内心永远的隐痛。“两个脚掌都是外翻的,膝盖也不对劲。”大喜大悲的转换,并未消减父母之爱,他们小心翼翼地抱着襁褓中的婴儿,回到云南普洱茶山下的农舍。

洋洋一岁多时,杨华请亲戚带路,一路颠簸去往昆明市儿童医院。

他记得,医生掀开襁褓时满目怜惜:“先天性多关节挛缩,膝关节反曲,马蹄内翻足。”这个只认得自己名字的老实茶农听不懂术语,只记住了最后一句:“治疗有难度,动手术要花几十万元。”回程路上,杨华一路都在淌眼泪,“哪有那么多钱?家里的存款都没超过一万元。”

时光荏苒,转眼洋洋已经三岁,学会了“走路”。她总爱跟在村里孩子后面跑,姿势奇怪得像只歪歪扭扭的小鸭子,“脚掌不贴地,但那时很瘦,还能站起来。”杨华说,家里的表姐妹都很爱护她,但有不懂事的小朋友笑她“扭着走”,慢慢地,洋洋不肯出门了。

活动越少,消耗越小。最近两年,洋洋长胖了,细弱的小腿再也无力站立,她也几乎不再出门。普洱的茶山藏在云雾里,杨华夫妇每天清晨上山务农,她就独自在家,饿了吃剩饭,困了蜷在沙发上。有次杨华提前回家,看见女儿正用膝盖挪到窗边,盯着远处山上采茶人的身影发呆。“她不说,但我知道她想出去。”

千里机缘幸逢广州名医

“不是没想过再去看,但没有走出去的经费和勇气。”在普洱的深山里,杨华一家像被信息的围墙遮蔽着。

昆明那次求医后,他也问过附近乡村的赤脚医生,得到的答复是“这病没办法治”;托人打听县城的医院,听说“治不好还花钱”;在外打工的同乡说“北上广的医院厉害”……可他们一年四季都要靠茶园里的茶青过日子,好像停不下来,“其实最大的困难还是没有钱。”他还是一脸愧疚地道出实话。

杨华一家靠种茶、采茶青度日。每年除了最冷的两个月,其余十个月里,他和妻子的手指都泡在茶青的汁液里,每天从茶园背回来的鲜叶,卖给茶商的价格是每公斤三四元,夫妻俩似乎永远攒不够出一趟远门的路费,更别提高昂的治疗费。

直到今年7月,有亲戚传来消息:“广州的儿童骨科专家来普洱义诊,快去带洋洋看看!有一位叫李旭的教授,治好过同样的病。”

7月12日,杨华背着洋洋来到义诊点。李旭医生掀开洋洋的裤腿时,杨华紧张得手心冒汗。“能治好。再不治,孩子这辈子就毁了。”李旭的话像锤子砸在他心上。

走出义诊点,杨华蹲在路边哭了。7年了,第一次有人告诉他“能治”,第一次有人告诉他“先不要考虑费用,我们一起想办法”。

方案已定费用仍在众筹

好消息像长了翅膀在亲友间传来。“叔,我回来送你们去广州!”杨华的侄儿在四川打工,听说叔叔要带妹妹去广州,立刻请了假。他辗转坐了十多个小时的车回到普洱,帮叔叔和妹妹买好高铁票,一路照应他们来到广州市华新骨科医院。

“每一双稚嫩的手掌都值得被托起,每一步蹒跚的足迹都渴望奔向光



■因为脚掌外翻,洋洋只能用膝盖拖着小腿前行。

明。”华新骨科医院院长、儿童骨科专家李旭率先在朋友圈转发洋洋的线上筹款信息,短短两天,已筹到3万多元。

“希望有更多爱心人士与我们一起帮助洋洋站起来。”李旭院长说,孩子的左膝和双足都要进行手术治疗,累加康复所需,估计需要20万-30万元,虽然缺口极大,但院方不会因治疗费有缺口而延缓手术。

杨华每天都去看筹款页面,但需要侄儿告诉他捐款人的姓名,然后默默记在心里。“我想寄些茶青给好心人,但很多人是匿名的。”

为了让小洋洋减一些体重,医院还在她的病床上方特地加挂了器材,帮助她在下肢不便行动时,可以伸手握住手环锻炼一下上半身的肌肉力量。“我们已完成病例讨论和手术计划,会分三次完成膝盖和双足的矫正手术。”李旭告诉记者,他有信心让洋洋拥有重新站立的能力。

“这一次我们身后站着很多人,我有信心,一定能看到女儿站起来。”杨华知道,洋洋距离“站立”还有很长的路要走,但他不再是一个人在山里等待——无数双眼睛正望着他们,无数双手正托举着这个7岁女孩的“站立之约”。

公益指引

●公益账户:
广东公益恤孤助学促进会天天公益专项基金

●银行账号:
44032601040006253

●开户银行:
中国农业银行广州远洋宾馆支行
注:捐款时请注明“天天公益专项基金”,如需捐款收据,请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。



■模拟火灾现场救人场景。

安全隐患。

夜幕降临,教官通过逃生演练为参与家庭送上居家安全夜课,并引导家长和孩子们进入问答环节,以亲身经验与专业知识,为大家解答生活中有关安全事故的疑问。而次日进入“实战化”训练的止血包扎、海姆立克法等内容教授,更令参与者收获满满。

据了解,本次夏令营是广州市未保

中心2025年“心手相牵·穗爱童行”系列超100场主题关爱活动之一,暑期还将举办2场夏令营。下一步,广州市未保中心将加紧推进2025年“心手相牵·穗爱童行”系列主题活动,切实做好困境、流动和留守儿童关爱服务工作,多措并举丰富儿童的精神文化生活,拓展儿童视野,让孩子们有实实在在的获得感、幸福感。



广东公益恤孤助学促进会公众号

